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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2720 

Vragen van de leden Haverkamp en Ferrier (beiden CDA) aan de minister 
van Buitenlandse Zaken over het stopzetten van programma’s van een 
christelijke niet-gouvernementele organisatie (ngo) in Afghanistan (ingezonden 
8 juni 2010). 

Antwoord van minister Verhagen (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 23 juni 
2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het stopzetten van de programma’s van Church World 
Service (CWS) in Afghanistan, naar aanleiding van beschuldigingen van 
bekering tot het christendom?1 

Antwoord 1
Ja, de activiteiten van CWS en die van de Noorse organisatie Norwegian 
Church Aid (NCA) zijn tijdelijk op last van de Afghaanse autoriteiten 
opgeschort in afwachting van de uitkomst van een onderzoek naar deze 
beschuldigingen. 
Overigens heeft Norwegian Church Aid aangegeven dat de Afghaanse 
partners die het werk van de organisatie in het veld grotendeels uitvoeren, 
niet onder de schorsing vallen en hun werkzaamheden voort kunnen zetten. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat religieuze organisaties als Church World Services een 
belangrijke bijdrage leveren aan de ontwikkeling van Afghanistan en dat ze 
hun werk zonder belemmeringen moeten kunnen doen? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, op welke manier zult u bevorderen dat het onderzoek naar de 
beschuldigingen aan het adres van CWS op korte termijn zal zijn afgerond-
?Bent u bereid de Kamer te informeren over de uitkomsten van dit 
onderzoek? 

Antwoord 2
Ik deel de mening dat hulporganisaties in Afghanistan een belangrijke 
bijdrage leveren aan de ontwikkeling van het land en dat het belangrijk is dat 
zij hun werk binnen wettelijke Afghaanse kaders zonder belemmering uit 
kunnen voeren, ongeacht hun ideologische of religieuze achtergrond. 

1 Church World Service – Pakistan/Afghanistan, 31 mei 2010: «Aid agency Church World 
Service denies allegations of proselytizing in Afghanistan».
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Nederland en de EU vragen regelmatig aandacht bij de Afghaanse autoritei-
ten voor het belang van bewegingsvrijheid voor hulporganisaties en zullen 
ook over dit specifieke geval onze zorg uitspreken. 
Het Afghaanse ministerie van Economische Zaken is verantwoordelijk voor de 
registratie van niet-gouvernementele organisaties in Afghanistan. In een 
debat op 5 juni jl. in het Afghaanse Lagerhuis verklaarden de ministers van 
Economische Zaken en van Binnenlandse Zaken dat er tot dusverre geen 
bewijs is van betrokkenheid van de buitenlandse organisaties bij de bekering 
van Afghanen tot het christendom. Volgens de Afghaanse wetgeving is 
bekeren strafbaar, hoewel er geen daadwerkelijke vervolgingen bekend zijn. 
Uiteraard zal ik het verloop van het onderzoek nauwlettend volgen en de 
Kamer na bekendmaking van de uitkomsten van het onderzoek hierover 
informeren. 

Vraag 3
Past deze stopzetting in een breder beeld van toenemende druk op het werk 
van christelijke organisaties in Afghanistan? Zo ja, op welke manier zet u zich 
in om de positie van deze organisaties te verbeteren? 

Antwoord 3
Nee, er is mij niets bekend van een algemene trend van toenemende druk op 
christelijke organisaties.
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